

南投神秘劇毒 3天奪5命

死前弓身面露怪笑 信義鄉人心惶惶

香港文匯報訊 綜合台灣傳媒報道，南投縣信義鄉接連發生離奇中毒死亡事件。6日發生兩對夫婦離奇中毒慘死，8日又有一年輕男子暴斃；他與先前4名死者的死狀近似，死前身軀僵硬呈弓狀、且面露怪笑。3

天內連續有5人詭譎喪命，已造成全鄉居民恐慌。

檢警調查，8日死亡的史達海（27歲）住信義鄉羅娜村，和先前死者田福榮（40歲）夫婦住的新鄉村相距5公里，和林敬儀夫婦住的自強村隔三個山頭，有10公里遠，初步認為兩件中毒案無直接關連。不過，三村都使用山泉水。

曾診療死者的醫生說：「真的太恐怖了！行醫十多年來沒見過這種驚悚景象！」連部分護理人員都慌了：「天啊！不知道會不會吃到不知名病毒，就這樣快速走了！」

檢警8日提前解剖5人遺體，期盡速查明中毒原因；毒物專家研判，有可能飲水被劇毒藻類污染。疾管局防疫醫師8日已前往調查，衛生單位也到5死者家中和水源地採水樣化驗。鄉公所8日緊急廣播，呼籲居民勿吃野菜並注意飲水安全。

出自同鄉 死狀相似

7日晚史達海夫婦在同村岳父家過夜，8日清晨6時15分妻子發現他未起床，想叫醒時卻無心跳，打119求救，但救護車送院前已不治。醫師發現，史男有脫肛現象，身軀僵硬呈反弓狀，兩手蜷曲胸前，和周三死亡的林敬儀夫婦死狀一樣，只是身軀較不僵硬；另史男表情安詳，眼睛和嘴唇緊閉，眼睛瞳孔放大，和林姓夫婦表情呈苦笑狀，兩眼直視、瞳孔縮小不同，研



■兩對夫婦的4個稚子聽到噩耗，與鄰居哭成一團。

網上圖片

◀6日，4人在這裡吃下「最後的晚餐」，回家後中毒身亡。飯後女主人把餐桌、碗盤清理過，讓警方採樣面對一大挑戰。

網上圖片

判也是神經性中毒死亡。

吃同食物 家人無恙

史妻告訴警方，丈夫周一即未上工，連日食欲不佳，沒喝酒；7日那天午餐煎魚老公吃不下，晚上8時才吃晚餐，白飯配肉鬆、豬血湯，但只吃兩口，睡前吃了檳榔、喝麥茶，然後說累了去睡，之後有發燒、拉肚子、全身冒冷汗等情況，沒想到8日清晨卻搖不醒。史妻說，丈夫吃的東西，全家人都有吃，丈夫突然死亡，令她不解。

曾接診史的醫生表示，史之前因左下肢有蜂窩性組

織炎，就算蜂窩性組織炎引發敗血到器官衰竭都得要一段時間，突發致死機率很小。

專家：疑水含毒藻

有醫生推測，有可能是飲水中有劇毒藻類所致，淡水中只有2種藍綠藻毒性猛烈，喝了恐致死。據文獻報告，60公斤成人只要吃下2.4毫克微囊藻毒即可能死亡，患者會出現抽筋、噁心、嘔吐等神經毒性症狀，同時併發猛爆性肝炎死亡；至於變性毒素藻神經毒性更勝微囊藻，60公斤成人吃下1.2毫克即恐喪命，不過以往僅有貓、狗中毒案例。

民調：起訴老李無損支持 馬勝蔡8%



■馬英九（右）昨出席集集線復駛通車典禮，並授予路牌給駕駛員。

中央社

個人遊度身打造 台胞編導遊手冊

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）第一本台灣同胞為大陸遊客赴台個人遊定製的旅遊導覽工具書——《台灣自助遊》9日在北京台灣會館首發。台灣新竹市市長許明財在首發儀式上表示，大陸朋友到台灣旅遊時，一定要到新竹市吃米粉和貢丸，更不要錯過新竹市世博台灣館。

據介紹，《台灣自助遊》是第一本台灣同胞為台灣個人遊定製的旅遊導覽工具書。作者王翎芳女士是台灣本地資深的旅遊觀察家、時尚美食達人，《台灣自助遊》中所寫到的所有景點、小吃、時尚、商圈作者都一一親歷，持書更可在台灣眾多商家享受優惠折扣或精美贈品。

另外，針對年輕大陸遊客的需求，素有夜店天后之稱的王翎芳還向年輕陸客推薦台灣「最in」、「最high」的夜店。她說，陸客團進團出比較無法抽身到夜店，個人遊後，陸客將有機會體驗台灣特殊的夜店文化，徹底玩到台灣最精緻的夜生活。

投資移民加拿大 全部費用加幣17萬 六個月內就成功！

天翔移民顧問公司

資深移民律師主持 不成功·不收費 有意者請約時間免費面談

地址：香港上環永和街11-15號和興商業大廈6樓603室
電話：(852) 3583 2775 傳真：(852) 3583 2776
電郵 tc@immigration-hk.com

傳美9月宣布助台F16升級

香港文匯報訊 美國華文傳媒引華府高層人士透露，美國副總統拜登預定8月17日訪問北京，主要目的是向中方說明美對台軍售的決定，包括將在9月宣布提供台灣F16A/B戰機升級，但也將向中方保證，短期內不考慮售台F16C/D。

台灣《中國時報》引述上述報道指，拜登在參議院外交委員主席任內，曾多次訪華。報道稱，最近決定對台14架F-16A/B戰機升級計劃軍售案，總金額約45億美元，預料將遭大陸方面抗議。

據報道，拜登專為謀求北京跑這一趟，說明在加強馬英九連任保障問題上，華府與北京具共同利益。報道認為「北京既希望馬英九連任，又不願美國助台提升軍力」，所以需要美方派出夠量人物做解釋，安撫北京。

專家：9月敏感度最低

華府觀察家說，9月是宣布對台軍售敏感度最低的時間點。從台灣角度考慮，離明年「總統大選」

還有3個月，感覺上有避免美國直接干預選舉效果。宣布軍售後，中美關係會有一個冷淡期，剛好距胡錦濤到夏威夷參加APEC峰會兩個月；距習近平訪美最快3個月。

觀察家指出，任何時候宣布軍售都會損害中美及兩岸關係。為降低台海發生衝突風險，美國這次只宣布升級F16A/B。據悉，拜登訪京期間，除說明對台軍售，還將解釋美方在南海的系列動作，並從國安、經貿利益和人權角度與中方磋商，設法緩解兩國分歧。

外貿協會表示，這次隨姜大明赴台的企業有海爾及海信等37家山東企業赴台採購，其中有17家將重點採購家電、化纖、茶葉、水果等ECFA早收清單項目。台灣方面已有大西洋飲料、台塑有機農業生物科技和奇美實業等多家廠商報名洽談。

此外，山東省省長姜大明訪台期間還將舉辦魯台經貿、文化、科技、農業、旅遊等方面的交流活動。

■台媒轉述消息，美方將不會向台售武。圖為台灣F-16軍機。

資料圖片

還有3個月，感覺上有避免美國直接干預選舉效果。宣布軍售後，中美關係會有一個冷淡期，剛好距胡錦濤到夏威夷參加APEC峰會兩個月；距習近平訪美最快3個月。

觀察家指出，任何時候宣布軍售都會損害中美及兩岸關係。為降低台海發生衝突風險，美國這次只宣布升級F16A/B。據悉，拜登訪京期間，除說明對台軍售，還將解釋美方在南海的系列動作，並從國安、經貿利益和人權角度與中方磋商，設法緩解兩國分歧。

外貿協會表示，這次隨姜大明赴台的企業有海爾及海信等37家山東企業赴台採購，其中有17家將重點採購家電、化纖、茶葉、水果等ECFA早收清單項目。台灣方面已有大西洋飲料、台塑有機農業生物科技和奇美實業等多家廠商報名洽談。

此外，山東省省長姜大明訪台期間還將舉辦魯台經貿、文化、科技、農業、旅遊等方面的交流活動。

山東採購團明赴台灣

據中通社9日電 山東省省長姜大明將於7月11日，率37家山東企業赴台採購包括家電、化纖、服裝布料等多種兩岸經濟合作框架協議（ECFA）早收清單中的項目，台灣外貿協會將於12日舉辦兩岸企業一對一採購洽談會。

據透露，姜大明此次赴台，是

進行「孔子故里，好客山東」活動，隨行的將有10多個地級市領導，以及包括海爾集團與海信集團等多家知名企業。

台灣外貿協會8日宣佈，山東省省長姜大明將於11日到16日率團訪台，並於12日參加由外貿協會在台北舉行的一對一採購洽談會。

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1-2樓全層

電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

「第十屆余寄梅全港書法公開賽」獲獎名單公佈

由香港書法愛好者協會主辦「第十屆余寄梅全港書法公開賽」經賽委評詳細審定，現公佈結果。

兒童組 青少年組 公開組

冠軍 伍嘉文 伍嘉文
亞軍 陳琛 陳琛
季軍 陳曉恒 陳曉恒
優異獎 楊曉楓 楊曉楓
黃曉峯 黃曉峯
王苑珊 伍曉楓
孫詠琳 伍曉楓
梅嘉信 伍曉楓
陳天藍 伍曉楓
容嘉蔚 伍曉楓
黃怡綏 伍曉楓
吳若琳 伍曉楓
李納祈 伍曉楓
譚鍾欣 伍曉楓

冠軍 伍嘉文
亞軍 陳琛 陳琛
季軍 陳曉恒 陳曉恒
優異獎 楊曉楓 楊曉楓
周雪君 周雪君
李清緒 李清緒
李孝文 戴桂冠
鍾漫容 劉秋圭
黃紫鈴 梁淑貞
譚仲胤 林質超

「乖乖仔」馬英九變身犀利哥，過去一周頻頻主動出擊，開足火力炮轟綠營，進入「射程範圍」的包括蔡英文、蘇貞昌、謝長廷、陳其邁，副手吳敦義也針鋒相對地直指綠營「不一定是台灣人，心就在台灣」。專家認為，國民黨掌握宣主動確有必要，但火力太過分散效果未必佳。

綜觀馬英九辦公室發出的12篇新聞稿，內容主要包括司法改革和治安績效、兩岸紅利、民眾快樂指數和經濟成長，上述四項皆為民進黨執政8年期間的短板。

廈門大學台灣研究院孫雲教授指出，儘管最新民調顯示馬英九領先蔡英文8個百分點，但國親分裂的陰影並沒有消除，國民黨必須不遺餘力地爭取中間選民。孫雲又指，對於單一選舉體制而言，攻擊是最好的防衛，這種帶有攻擊特性的防守反擊，最重要是要拆穿綠營對馬英九的造謠。

焦點分散 反失關注度

孫雲認為，新聞宣戰是台灣選舉政治下的「兩面刃」，任何說法第一次是鮮明，第二次是繁瑣，第三次便可能是俗不可耐。「藍營的炮轟攻勢，乍看之下十分猛烈，但焦點卻過於分散，反而令民眾和媒體忽視了藍營文稿的內容，注意力紛紛轉移至對馬英九犀利轉變的揣測。」孫雲預料，接下來一段時間，藍營應當要調整文宣方式，在犀利反擊的同時，也不能忽視注重維護馬英九一貫的穩重作風。

孫雲續指，要爭取中間選民，重在實現社會正義。目前島內民眾關心的李登輝「國安密帳案」，已經成為綠營攻擊國民黨的潛在話題。對此，馬英九必須有一個明確尊重證據法則和司法的表態，才能夠佔據主動。

ECFA放寬配額

《雞排英雄》大陸上映



■台產電影《雞排英雄》海報。

網上圖片

香港文匯報訊（記者 葉臻瑜 福州報道）台灣影片《雞排英雄》於7月12日率先於北京和福州兩地上映，主要創作人員將前往北京、福州等地進行宣傳。據悉，該影片是首部受益ECFA規則進入大陸院線的台灣電影。

根據ECFA早期收穫清單規定，經大陸主管部門審查通過後，台灣影片可不受進口配額限制在大陸發行放映。在台灣上映創下1.4億元新台幣票房佳績的《雞排英雄》，講述了台灣基層民眾的奮鬥人生，其中有大量的台灣夜市、美食鏡頭，無不透着濃郁台灣人情味。

據了解，該片由中影集團引進，為配合大陸觀眾觀影需求，影片製作簡體版字幕，並對部分台灣口語作了相關處理。

據介紹，繼《雞排英雄》之後，還有《愛到底》等多部台灣影片有望赴大陸上映。台灣電影界人士表示，大陸電影市場成長迅速，台灣電影也獲益匪淺，如《海角七號》在大陸就獲得兩千萬元人民幣的上佳票房。ECFA簽署後，兩岸不斷加強影業合作，不僅為台灣電影帶來生機，此後更將豐富大陸民眾觀影大餐。

高金素梅胞兄涉性侵毆打傳播妹

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，「立委」高金素梅的胞兄高金復新，8日被爆在花蓮市一家汽車旅館嫖妓，遭傳播妹(在娛樂場所工作的女玩伴)指控性侵毆打，傳播妹因而拿碎片割腕自殘，警方已展開調查。

據報道，8日清晨高金復新與友人到花蓮的一間汽車旅館飲酒作樂，並叫來兩名傳播妹陪酒，談好4小時4千元新台幣；不過二人中，傳播妹「小花」以「月經來不方便」為由拒絕，但仍遭高金復新硬「辦事」，高金復新覺得月事來「觸霉頭」，小花並要他多付錢，高金竟不滿開始對她拳打腳踢。

傳播妹小花趁機打電話報警，警方到現場後，發現沒有異狀，小花也沒有出聲，警方因而離去。小花見警方離去，情緒失控，摔破酒杯後拿碎片割腕自殘，床鋪和胸前衣服沾滿鮮血，警方再接獲報案到場，小花要警方通知社工與記者到場，並哭喊「要告高金性侵、傷害」。

報道又指，小花向警方表示高金向她說：「我是立委高金素梅的哥哥，你告不成啦！」

檢警初步調查，全案疑為性交易糾紛，正在介入調查中。而立委高金素梅表示，她已許久未與哥哥連絡，對哥哥的事她不太了解，一切交給司法。